Плоскостопие у детей

Плоскостопие считается одним из наиболее распространенных дефектов опорно-двигательной системы. Это деформация стопы, из-за которой ее свод становится плоским.  Плоскостопие у детей можно диагностировать только с возраста 5 или 6 лет. До определенного возраста костный аппарат стопы малышей еще не окреп, поэтому основой его являются хрящики, а вот связки и мышцы еще слабы. Выемка свода у совсем маленьких заполнена мягкой подушечкой (подкожной клетчаткой), так что получить отпечаток ножки и определить, есть ли это заболевание, не представляется возможным.

Плоскостопие у детей может развиваться под воздействием следующих факторов:

· Наследственность (если кто-то из родственников страдает от этого заболевания стоит проявить осторожность и регулярно водить ребенка на прием к специалисту ортопеду);

· Ношение неортопедической обуви (плоская подошва совсем без каблука, слишком широкая или узкая модель);

· Чрезмерные нагрузки на ноги (повышенная масса тела);

· Гипермобильность суставов;

· Усиленные занятия балетом или танцами;

· Рахит и паралич голени и стоп из-за ДЦП;

· Травмы стоп, полученные в детстве.

Согласно данным ортопедов, примерно половина населения Земли страдает деформации стопы, причем 90% - это женщины. Стопа считается фундаментом опорно-двигательного аппарата, так что следить за ее состоянием нужно с ранних лет. Недаром плоскостопие у детей очень распространено. До 5-6 лет, пока стопа не окостенела, легче предупредить и исправить деформацию и сформировать походку. Ведь плоскостопие опасно не болями и не деформацией стоп, а нарушением работы всей опорно-двигательной системы, в том числе и позвоночника.

Сначала родители не понимают, насколько серьезно это заболевание, ведь со стороны сперва и не заметишь негативного влияния на ребенка. Но со временем нарушаются функции стопы, вся амортизация достается тазобедренному суставу и голени, возникает повышенный риск травматизма.

Виды плоскостопия
Ученые делят плоскостопие на два вида: врожденное и приобретенное. Врожденное плоскостопие у детей диагностируется в возрасте 5-6 лет. Очень важно провести своевременную диагностику, ведь полностью излечить ребенка без последствий можно только в юном возрасте.

Также различают продольное и поперечное плоскостопие. Очень распространено продольное, а поперечное проявляется с возрастом и в основном у женщин. Результатом поперечного плоскостопия является деформация Hallux Valgus, в просторечии «косточка» на большом пальце.

Различают три степени плоскостопия. Наиболее ранней степенью заболевания считается несостоятельность связочного аппарата. Форма свода стопы пока не изменена, но ребенок не может долго ходить, страдает от боли и усталости. После кратковременного отдыха боли проходят, а вот походка становится менее пластичной, ножки к вечеру могут отекать.

Первые степени плоскостопия проявляются как чувство усталости после физических нагрузок, если надавить на стопу, ребенок испытывает дискомфорт. Родители слышат жалобы на усталость при ходьбе, отеки стоп.

Вторая степень плоскостопия называется комбинированной, исчезают своды стопы, она получается распластанной. Сильные постоянные боли в стопах и ноге до коленного сустава, затруднена ходьба. Предыдущие степени плоскостопия легче вылечиваются, если обратиться вовремя, чем 3 степень. Иногда больные приходят к ортопеду именно на этом этапе. Постоянно болят голени и стопы, появляются отеки коленных суставов и боль в пояснице. В нормальной обуви ребенок передвигаться уже не может, требуется ортопедическая коррекция. Степени плоскостопия быстро прогрессируют, это основная причина деформации пальцев.

Что должно насторожить родителей?
Плоскостопие у детей может диагностировать только специалист, но и родителям стоит обратить внимание на определенные симптомы. К примеру, если обувь ребенка стаптывается лишь на одну сторону, а при ходьбе происходит перегрузка внутреннего отдела стопы. Если вы поставите малыша на что-то мягкое, стоит обратить внимание на то, насколько перегружены пятки крохи: равномерно ли распределяется нагрузка или больше приходится на внутренний отдел пятки. Если появились признаки плоскостопия, немедленно обратитесь к специалисту.

Лишь полноценная профилактика и своевременно лечение может дать положительный результат. Плоскостопие у детей формируется к 5 годам, поэтому родителям нужно сделать все, чтобы это заболевание не развивалось дальше, ведь с возрастом будут увеличиваться и физические нагрузки, поэтому болезнь может прогрессировать.

Лечение плоскостопия у детей
Для терапии малышей, которые страдают плоскостопием, применяются щадящие методики. Лучше всего – лечебная физкультура, мануальная терапия, физиотерапия и особый массаж. Лечение плоскостопия у детей проводится медикаментозным способом только в крайних случаях, ведь лекарства страшны не только побочными эффектами, они могут и усугубить течение заболевания.

Для терапии и массажа используются специальные методы, которые укрепляют мышцы, подтягивают свод стопы и способствуют улучшению кровообращения. На суставы и связки оказывается очень мягкое действие. Лечение плоскостопия также включает корректировку появившейся деформации голеностопного сустава и стопы. Также полезна витаминотерапия, в особенности группы В и кальция, благодаря этому происходит укрепление мышечного и связочного аппарата.

Если у ребенка выявили плоскостопие, ортопед непременно назначает ему специальную обувь. Лечение плоскостопия будет неэффективным, если ребенок по-прежнему будет ходить на плоской подошве в узкой или широкой обуви. Ортопедическая обувь должна быть натуральной, хорошо фиксироваться на ноге и иметь небольшой каблук. Также понадобятся специальные стельки-супинаторы.

Родителям стоит помнить, что адекватная терапия и профилактика вернет ребенку здоровье и жизнь без боли!
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